

理性稳健 三途径分享打新股收益

IPO重启后的第一只大盘股四川成渝于27日正式上市交易，虽有H股的“拖累”，但是从一开盘起，四川成渝就以111.11%的涨幅走出让市场惊叹的走势。而盘中两次由于股价的快速上涨而实施的停牌，更是提示投资者需要谨慎理性的投资，注意相关风险。

理财专家指出，在目前的市场行情中，针对拥有不同资金量的投资者，有不同的渠道可供选择，较为理性稳健地分享打新收益。

◎本报记者 金苹苹



途径一： 高端客户可选信托打新

通过信托途径参与打新股，一直以来是不少投资者“打新”的方式之一。按照以往的惯例，信托公司发行的证券类理财产品中，有不少是以打新股作为重要投资标的。而此前一度大热的银行打新理财产品，也几乎都是通过银信合作的方式，通过绕道信托来分享打新股的高收益。

但即便最近IPO重启，银信合作的打新股类产品却迟迟未见大量上市。业内人士指出，新股发行新规出台后，令打新产品面临收益和规模双降的局面。新规对网上和网下申购的严格区分，且对网上单个申购账户设定千分之一的上限，对机构的申购规模做出了限制。同时，此前监管部门发出的口头通知，要求中登公司暂停办理信托公司开设证券账户，因此无论是证券类信托产品还是银行打新理财产品，可能目前都会暂时受到“冻结”。

不过虽然银信合作的方式目前暂时“受阻”，但市场一部分单纯的以打新为主的信托理财产品依然运作得不错。”工商银行上海分行理财师李吉表示，他指出目前市场上那些针对高端客户的信托计划，打新股正是其重要的投资标的之一，虽然新开账户受限，但是原来老的账户都还在做相关投资。”由于资金量大，中签率又有所提高，这些产品目前的收益值得期待。

因此，李吉建议部分高端投资者，只要手头可投资的资金符合信托计划100万元的门槛，如果想要参与打新股，不妨考虑一下相关的信托理财产品。不过由于此前中登公司宣布暂停信托公司开设证券账户的“禁令”尚无确切解除时间，有意投资的投资者还需要暂时等待。

提早结束房奴生活 YES or NO?

◎本报记者 涂艳

是否需要提前还贷，一直是“房奴”们争论的焦点。近日，通过与今年本报“金理财”评选活动的特邀理财师团队联系，获得了两位“房奴”的典型案例，以及他们对这个问题的看法。

正方观点：

厦门郑先生：

2007年底，我和妻子在厦门岛外买了一套85平方米的房子，当时房价差不多7000元/平方米，在父母的帮助下我们付清了20万的首付，在建行办的商业贷款为40万15年期按揭，由于当时我们都刚刚参加工作不久，公积金还未缴满一年，所以组合贷款的想法也泡汤了。

当时的月供是3370元，由于工作较为清闲，平日里老婆在淘宝上经营一家网店，每月手头有些额外收入。以下是我三次提前还贷经历：2008年7月份，住房公积金提前归还8150元，月供少50元左右；2008年9月份，现金提前还贷16000元，月供再少145元左右；2009年7月，住房公积金提前还贷10080元，月供再少80元。由于2008年的几次降息，贷款压力减轻不少，目标是在今年内底内再提前还贷一部分，争取将月供降低为每月2000元以下。

提前还贷，这样不仅仅是可以减少房贷利息的支出，更重要的是可以过那种无债一身轻的日子。而且，房贷一般都是15年甚至20年，如果不提前还贷，利息支出的非常巨大的。

有人说用提前还贷的钱去投资基金、黄金或者股票岂不是更好，只要你的投资年收益率能在8%以上，那投资的收益远比提前还贷划算啊。可是，我认为我们并非投资高手，如今各类投资市场确定性也并不高，投资并不能保证100%赚钱，一旦亏损则更加得不偿失。而且，投资收益一定要高过利率才能算勉强打平，但我觉得当我们没有房贷压力时，再拿剩余资金去投资会更加安心。

反方观点：

上海邹小姐：

2008年5月，借着房地产市场的回落，我和我先生在上海卢湾区购买了一套两室户的二手房作为过渡，当时房价13000元/平方米，面积58平方米。在工行办理的是55万20年的商业贷款，月供为4511元。在央行去年调息之后，现在月供降低为3900元左右。由于家庭收入每月超过12000元，故还贷压力对我们夫妇来说尚不明显。

观点：不提前还贷五大理由

我们考虑，提前还贷不论对生活质量、投资机会、再贷款成本还是抗通胀都是较为不利

的，具体理由如下：

1、虽然说影响不是太重要，但提前还贷还是或多或少会影响目前的生活质量。

2、贷款提前还清后，再融资成本太高。如果再贷款，还要花少则几百，多则几千元的手续费，还需要抵押和资质证明，而且贷款不容易拿到。

3、就算不会投资，贷款等于是提前支取了今后的现金。20年前，1克黄金不到100元，而现在超过250元每克，实际上也是通货膨胀的结果。

4、如果房屋有损失，比如去年的地震，因为有银行为你承担了一部分，也就是说贷款是把风险转移了。

5、培养投资理财的观念。虽然投资并非人人都会，但是手中的资源最好还是学会利用。毕竟，理财是每个家庭特别是承受房贷压力的工薪阶层的必修课之一。

关于是否提前还贷，专家认为需要根据个人或家庭的实际情况和资产配置目标而定，目前各家银行关于提前还贷的违约金费用规定不一，例如工行、广发、光大和中行等银行，贷款满一年后提前还贷不需要缴纳任何费用，而例如招行和建行等银行则要视情况对满一年后提前还贷的借款人收取提前还款额1%的利息。如果早有提前还贷的打算的借款人，则应该在签订贷款合同时就对类似条款有所关注，寻找最划算的还款途径。

观点：坚决地提前还贷！如果手头有钱，我会选择

■相关链接

上半年各地公积金贷款新政一览

◎本报记者 涂艳

上半年，各地公积金贷款新政频出，公积金管理机构尝试性地对公积金贷款政策做出了的一系列调整中，除常规的逐步将原有的公积金缴存比例和缴存金额上调外，还有一些亮点以供您参考：

1、北京：买政策性住房首付款可用公积金支付

3月24日起，购买经济适用房、限价房等北京政策性住房的购房人，可凭购房合同和开发商账号提取住房公积金作购房首付款。

2、杭州：未还清贷款可以重复申请，并有条件地享受贴息

借款人如果在2011年之前使用公积金贷款可享受30%的贴息；另外，未还清贷款只要使用额度低于最高额度就可以重复申请未使用差额部分公积金贷款。

3、汕头：父母子女可互提公积金买房

6月15日，汕头的父母与子女可以互相提取对方的住房公积金买房。

4、珠三角地区八市公积金实行互存互贷

5月1日起，珠三角八市（广州、中山、佛山、东莞、珠海、江门、惠州和肇庆）的公积金管理部门开始实行公积金互存互贷，即只要符合条件，就可在任一城市申请公积金贷款购买住房。至于首付比例、贷款额度、年限等，都遵循现有规定，在哪个城市贷款，就按哪个城市的规定办，具体只需多加一份外地公积金的缴存证明即可。

5、天津、汕头、杭州和上海均分别提高贷款额度或缴存上限。

其中，天津公积金缴存比例调整为

金价下半年或达创纪录高位

◎本报记者 金苹苹

近日，黄金矿业服务有限公司(GFMS)发布了第13期中文版《黄金年鉴》。该公司预测，由于通货膨胀的威胁将推动新一轮的黄金投资浪潮，2009年下半年的黄金价格将达到创纪录的新高位。

下半年金价或达新高

GFMS公司主席菲利普·克拉普威克指出，GFMS公司预期2009年黄金的总体供应量将有所增长。这是因为预计净官方部门黄金销售的进一步减少可能被黄金矿产量的适度增长抵消，尤其是旧金回收量创了纪录。关于需求情况，由黄金首饰主导的加工需求预计2009年将大幅下跌。因此，今年市场将进入实质性供应过剩状态，其中供需大部分缺口预计将由投资者填补。同时，由于投资者的“恐惧”情绪已达到顶峰，他们的风险偏好正在慢慢恢复，这对于黄金来说是个利空。

但他表示，因为对全球经济和金融体系健康状况的持续关注将继续推动人们利用黄金避险的兴趣。同时，投资者将越来越多地侧重关注一个新的焦点，即各国政府和中央银行的超宽松财政和货币政策可能导致的长期通胀后果，将推动金价在未来继续上涨。

菲利普·克拉普威克同时警告说，市场很可能不是直线上涨。价格可能从2月份的高点大幅回落，但这基本上是仅仅因为市场对黄金首饰需求低迷和收回金供应猛增的反应。我们相信投资者们的游戏永远没有结束。黄金价格在未来几个月内很可能轻易重新达到1000美元关口，并可能在今年年底之前推升至创纪录的新高。”

黄金投资具持续性

目前，黄金价格在年初冲高后长期保持着震荡行情，尽管有数据显示仍有大量资金在进入黄金市场，但是仍有投资者开始质疑黄金投资在后市是否具备可持续性。对此，世界黄金协会伦敦投资部总经理罗扎娜·沃兹尼亚克认为，一系列经济数据和经济趋势表明了黄金投资是可以持续的。

她分析指出，世界上主要经济体尽管已经开始复苏，但是整个世界经济前景仍然不明确。尽管世界各国的经济环境、经济状况在改善，但是经济不确定性仍然存在。故而投资者和资产管理公司正在逐步寻求多元化的产品组合，尽可能地降低经济活动周期给投资组合带来的波动性影响，这就要求他们的产品组合中需要加入更多的黄金产品。

世界黄金协会的统计数据也显示，目前全球黄金的投资需求增长已经到了24%，从去年年底开始有一个非常迅速的攀升。不过，即便近期有大量投资流入到黄金市场，但在全球资产配置中，黄金所占的比重还是比较低的，只占总资产的0.58%。因此，罗扎娜·沃兹尼亚克表示未来黄金的投资需求仍将持续，其在全球资产配置中的比重也会上升。

新品上市

中行向企业推“日积月累”

◎本报记者 金苹苹

近日，中国银行在上海推出一款面向企业客户的全新理财产品——“日积月累”。该产品每日可申购赎回，与活期存款类似，企业在任一工作日的规定时间内申购和赎回“日积月累”，且申购、赎回即时生效，资金实时到账。产品的收益较7天通知存款较高，以中行7月21日的报价为例，该产品的预期年化收益率报在1.38%，如遇报价调整，银行会提前公布产品的预期投资收益率。

点评：对临时性闲置头寸，企业往往会选择兼具灵活性和高收益性的短期投资方向，因此，对公短期理财产品对企业进行现金管理帮助较大；该产品的起点金额较低、无申购和赎回费用。此外，该产品主要投向为银行间市场信用级别较高、流动性较好的金融工具，投资本金和收益有保障。

北京银行发“本无忧”系列新品

◎本报记者 涂艳

7月20日至8月2日，北京银行的“本无忧”系列2009128——人民币3个月SHIBOR挂钩理财产品正在北京、上海、天津和杭州等地发售。该产品投资期限为3个月，投资门槛为10万元，预期收益率为1.9%。

产品募集资金投资于银行间货币市场存拆放交易、银行间债券市场国债、金融债等。客户收益率与该产品起息日当天的3个月SHIBOR利率挂钩；如果起息日当天3个月SHIBOR利率大于1%，则理财银行保证客户实现的年化收益率固定为1.90%（已扣除银行管理费），否则，客户年化收益率为1.80%（已扣除银行管理费）。银行保证产品本金安全。

点评：该产品属于投资到货币和债券市场的稳健型理财产品，收益率与银行3个月定期存款利率（1.71%）相比，存在一定优势。

长江养老推卓尔年金服务

◎本报记者 黄蕾

日前，长江养老保险公司在其客户节上推出国内年金行业中首个服务品牌“长江卓尔年金服务”。

长江卓尔年金服务包括长江卓尔网上、长江卓尔柜面、长江卓尔信息三大服务系列产品，涵盖企业年金办理的每一个环节的八大功能服务，并实现了年金行业的突破和创新。如：在业内独有的委托银行全国发放模式，缴费自动扣款方式等，为广大受益人的年金服务办理带来更多便利和高效。今后该公司还将不断推陈出新，进一步推出更符合企业特点和职工需求的企业年金服务产品。